SORPRÉNDASE UTILIZANDO “CHEM SKETCH”

Por Cedric Mumford


“Chem Sketch” es un programa de computador gratuito y fácil de utilizar, que docentes y estudiantes pueden descargar de Internet y emplear para construir ecuaciones químicas, estructuras moleculares y diagramas de laboratorio [1]. El programa cuenta con funciones avanzadas como son la posibilidad de ver a color y rotar moléculas en un modelo compacto. Además, se pueden seleccionar Iónes, grupos funcionales, moléculas completas y piezas de uso de un menú con gran número de plantillas, para cambiarles el tamaño o ubicarlas en un sitio especial de una página. El paquete también incluye texto y herramientas para dibujo. A continuación, el autor muestra cómo construir algunos ejemplos de moléculas y de ecuaciones matemáticas utilizando este programa.

Los programas de computador para química por lo general son costosos, requieren mucho tiempo para aprender a utilizarlos, a veces son exasperantes y en muchos casos carecen de la combinación de texto, herramientas matemáticas y de dibujo, necesarias para realizar trabajos de calidad. Es más, muchas veces el tipo de computador del que se dispone, puede limitar el acceso a buenos programas. 

Para uno de mis trabajos de la universidad, yo necesitaba un programa que pudiera aprender a usar rápidamente y que ofreciera resultados de alta calidad. Buscando en la Red programas para química, me encontré con “ChemSketch 5.0” el cual se ajustó con creces a mis necesidades. Este programa, de la compañía Canadiense “ACD Labs” está disponible en Internet y su descarga es gratuita . Su uso es intuitivo, cuenta con muchas plantillas listas para usarse de inmediato, e incluye excelentes funciones para procesar texto y para dibujar. Indudablemente su característica más llamativa es su habilidad de mostrar las moléculas como si fueran objetos de colores rotando en el espacio. Esta característica va a conmocionar a los estudiantes que piensan que la química es abstracta y aún, aquellos que tienen inclinaciones artísticas se van a interesar. ¡Qué tal hacer cojines de moléculas!


DESCARGA Y MODOS DE FUNCIONAMIENTO 


Se necesita disponer de más o menos una hora para descargar “Chem Sketch” en un PC [2]. El programa abre con Consejo del Día (Tip of the day). Estos consejos direccionan por lo general hacia herramientas disponibles utilizando la lista de Ayuda (Help) pero se ponen a disposición del usuario en segmentos manejables. Es importante anotar que el programa funciona de dos modos [3], Estructura (1) y Dibujo (2), ver la Figura 1. Ambos modos cuentan con Plantillas (3) que incluyen aminoácidos, aromáticos, estructuras en anillo, carbohidratos y aniones. La plantilla (3) del Equipo de Laboratorio (Lab Kit) incluye 7 páginas de piezas de uso en el laboratorio, que contienen equipo de destilación, equipo volumétrico y juegos de pipetas y probetas (Quickfit glassware), y todos ellos pueden seleccionarse, moverse y juntarse según sea la necesidad. Una de las dos herramientas que allí se ofrece, permite que el usuario modifique el tamaño del equipo para que este se adapte a los diferentes espacios disponibles; la otra posibilita que los termómetros y los embudos roten para adaptarse a recipientes con cuellos de diferentes ángulos [Nota del Editor: los números entre paréntesis (#) hacen referencia a los comandos indicados en la Figura 1]. 
