Tres herramientas extremadamente útiles son las de superíndice (s+), subíndice (s-) y la de Objeto/Grupo (10) (Object/Group). Las dos primeras se activan haciendo clic en la caja de herramientas (11) antes de escribir el símbolo o numeral y se desactivan haciendo doble clic en el mismo sitio. La herramienta Grupo (10) se usa cuando se está en el modo Dibujo (2) y agrupa como un solo objeto un número de estructuras y símbolos que se han resaltado. En seguida al grupo como unidad, se le puede modificar el tamaño y reubicarlo para ponerlo en una página o exportarlo a documentos de Word. Si es necesario, por ejemplo para propósitos de edición, el grupo se puede deshacer. 

Es inevitable que el usuario de “ChemSketch” cometa errores , el más frecuente de ellos es depositar CH4 (Gas Metano) en el lugar inadecuado o borrar la estructura equivocada cuando se usa la herramienta para Suprimir (12) (Delete). La herramienta Deshacer (13) (Undo) que se indica como una flecha hacia atrás, puede usarse para deshacer hasta 50 errores consecutivos. Es más, se pueden seleccionar estructuras para editarlas o suprimirlas haciendo clic cerca de la estructura para que aparezca encerrada en una caja. Para anular la selección se hace clic por fuera de la caja de selección. Los átomos y grupos particulares de una estructura pueden resaltarse y suprimirse señalándolos con la flecha de Suprimir (12) (Delete). Esas mismas estructuras particulares pueden destacar, o cambiar de color, utilizando Propiedades (Properties) en la caja de diálogo de Herramientas/Estructura Propiedades (4) (Tools/Structure Properties). El color de los textos se puede modificar utilizando el panel de Herramientas/Estilos de Escritura (4) (Tools/PenStyles). Es bueno usar esta última opción para indicar donde terminan los grupos en una reacción (Esquema 5). 
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Esquema 5: Resaltar grupos en una reacción
Las ecuaciones Iónicas se escriben fácilmente, y existe una plantilla de aniones orgánicos e inorgánicos. Si el signo negativo del superíndice es muy pequeño en su lugar se puede dibujar una línea corta y repetirla cortando y pegando las veces que sea necesario (Esquema 6).
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Esquema 6: Escritura de estructuras y ecuaciones iónicas. 
La opción de copiar y pegar (14) es útil cuando se necesita repetir exactamente las estructuras, diagramas o símbolos. Pegar en Sitio Determinado (Paste-in-place) funciona para los objetos dibujados y Pegar Estructura (Paste structure) funciona mejor para las estructuras químicas. Se puede ver un esbozo de la estructura copiada y esto es muy útil para ubicar los elementos dentro de una página.

